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5g †kªwY 

welqt wLªóag© I •bwZK wk¶v  
 

eB‡qi bvg- wLªóag© I •bwZK wk¶v (†evW© KZ©„K cÖKvwkZ) 
 

1g †kªwY Afx¶v     

K. 1g Aa¨vq   t gvby‡li †`n, gb I AvZ¥v 

L. 2q Aa¨vq t Ck¦i 
 

1g ce© cix¶v   

1. 1g Aa¨vq  t gvby‡li †`n, gb I AvZ¥v 

2. 2q Aa¨vq t Ck¦i 

3. 3q Aa¨vq t wÎe¨w³ ci‡gk¦i 

4. 4_© Aa¨vq t Kvwqb I Av‡ej 

5. 5g Aa¨vq t cÖe³v 

6. 6ô Aa¨vq t `k AvÁvi A_© 

7. 7g Aa¨vq t cwiÎvY 

8. 8g Aa¨vq t gyw³`vZv hxï 
 

2q ce© cix¶v   

1. 9g Aa¨vq  t cweÎ AvZ¥v 

2. 10g Aa¨vq t gÊjxi †cÖiYKvR 

3. 11 GKv`k Aa¨vq t mvµv‡gš— 

4. 12 Øv`k Aa¨vq t i“_ 

5. 13 Î‡qv`k Aa¨vq t ‡bjmb g¨v‡Ûjv 

6. 14 PZz ©̀k Aa¨vq t ‡kl wePvi 

7. 15 cÂ`k Aa¨vq t U‡b©‡Wv I N~wY©So 

8. 16 †lvok Aa¨vq t ‡`k I RvwZi †mevq evsjv‡`k wLªógÊjx 

 

wbe©vPbx cix¶v t †ev‡W©i m¤ú~Y© wm‡jevm 

g‡Wj †U÷ t †ev‡W©i m¤ú~Y© wm‡jevm 

 

†kªwY Afx¶vi gvbeÈb  
 

1| eû wbe©vPwb cÖkœ (10wU) t 1×10=10  

2| KvVv‡gve× cÖkœ (2wU) t 5×2=10  

   ‡gvU- 20  
 

gvbeÈb- mKj c‡e©i Rb¨ 

(‡ev‡W©i wbqgvbyhvqx) 
 

1| eûwbe©vPwb cÖkœ-50wU t 1×50=50  

2|  msw¶ß cÖkœ-15wU  t 1×15=15  

3|  KvVv‡gve× cÖkœ: 

(10wU †_‡K K,L,M, N I O bs cÖkœmn †h †Kvb 7wU) 

 

t 

 

5×7=35 

 

 ‡gvU-  =  100  

 


